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AVANT-PROPOS

CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisati

aines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl,
Fnationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, 2
essé par le sujet traité peut participer. Les organisations {nterha
ernementales, en liaison avec la CEl, participent égalemen
I'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), se
organisations.

décisions ou accords officiels de la CEl concernant les Eprésentent, dans la
bossible, un accord international sur les sujets étyd gs Comités nationaux int

représentés dans chaque comité d'étydes
documents produits se présentent sou 3 3 ions internationales. lls sont
me normes, spécifications techniques, gues ou—gldides et agréés comme tels

hités nationaux.

stion contre les chocs électriques.

déciston umapime du Comité d'action (CA/1720/RV (2000-03-21)), les parties
D364 . Etablies selon la nouvelle structure, n'ont pas été soumises aux Comités nati
pprobation.

lisation
h CEl a
Ans les
Normes
ational
et non
itement
tre les

mesure
bressés

publiés
par les

ifuer de

normes

dgionale

sabilité

nt faire
e pour

°5-51 a été établie par le comité d'études 64 de la CEIl:

sans

de la

|0naux

Le texte de la présente quatrieme édition de la CEl 60364-5-51 est le résultat d'une

compi

- la

lation de, et remplace

partie 5-51, troisieme édition (1997),

— la partie 3, seconde édition (1993), son amendement 1 (1994) et son amendement 2 (1995);

La présente publication a été élaborée, autant que possible, conformément aux Directives

ISO/C

El partie 3.

L'annexe C et D font partie intégrante de cette norme.

Les annexes A et B sont données uniquement a titre d'information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRICAL INSTALLATIONS OF BUILDINGS -

Part 5-51: Selection and erection of electrical equipment —
Common rules

FOREWORD
1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fa somprising
all jnational electrotechnical committees (IEC National Committees). The object\o S romote
international co-operation on all questions concerning standardization in th ica ¢ figlds. To
this| end and in addition to other activities, the IEC publishes International \ . i htion is

entjusted to technical committees; any IEC National Committee iptere Y j ith may
parficipate in this preparatory work. International, ) i liaising
with the IEC also participate in this preparation. ational

Orgjanization for Standardization (ISO) in accordance with ceghditio en the
two|organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on iple, an

intefnational consensus of opinion on the rele ntation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of reeomnmenda inte i i in the form
of gtandards, technical specifications, techpi 50rt i lational
Committees in that sense

4) In ¢rder to promote internatignal unlflcatl E ati i ational
Stapdards transparently tg/the € s. Any
divgrgence between the | : S ndjr clearly
indicated in the latter.

5) The IEC provides no marking/p oedur to i for any
equipment declar, e i 5

6) Attgntion is draw z subject
of patent rights. The

Internptional Stak 64-5- i ittee 64:

Electrjcal insta
The IE to 6), is currently being restructured, without any teghnical
e form (see annex E).

Accorging to.a’t
the rgstruetured pa
approya.

animgous decision by the Committee of Action (CA/1720/RV (2000-03-21)),
of IEC 60364 have not been submitted to National Committeps for

The text of this fourth edition of TEC 60364-5-51 is compiled from and replaces

— part 5-51, third edition (1997),
— part 3, second edition (1993), its amendment 1 (1994) and amendment 2 (1995);

This publication has been drafted, as close as possible, in accordance with the
ISO/IEC Directives, Part 3.

Annexes C and D form an integral part of this standard.

Annexes A and B are for information only.
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005.
A cette date, la publication sera

e reconduite;

e supprimée;

e remplacée par une édition révisée, ou

¢ amendée.

@%
o
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The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged
until 2005. At this date, the publication will be

e reconfirmed;

e withdrawn;

« replaced by a revised edition, or
¢ amended.

@%
o
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INSTALLATIONS ELECTRIQUES DES BATIMENTS —

Partie 5-51: Choix et mise en ceuvre des matériels électriques —
Régles communes

510 Introduction

510.1 Domaine d’application

La prgsente partie de la CEl 60364 traite du choix du matériel et de sa mise~en ceuvre.|ll doit
permegttre de satisfaire aux mesures de protection pour assurer la sécugi e aux\prescriptions
pour assurer un fonctionnement satisfaisant de l'installation pour I'utlisa bt aux
prescriptions appropriées aux conditions d'influences externes prévjs

510.2 Références normatives

Les dpcuments normatifs suivants contiennent des dispostii rence
gui y pst faite, constituent des dispositions valables peUrts 0364.
Au mpment de la publication, £ ument
normgtif est sujet a révision et les parties prenant S partie
de la|CEI 60364 sont invitées a rechg 3 ifité iq 5 plus
récenfes des documents normatifs idi b I'SO
possédent le registre des Normes inter t|o ale

CEIl 6p068-2-11:1981, Essais d’envifonnemen eyxieme partie: Essais. Essgi Ka:
Brouiljard salin

CEI 60073:1996, Principes\fonda g geurité pour l'interface homme-machine, le
marqyage et l'identificati L age pour les dispositifs indicateurs let les
organes de commande

CEI 60079 (toute:; K l ectrique pour atmosphéres explosives gazeuses

CEIl 60255-22-1: ~ 1 es — Partie 22: Essais d'influence électrique concernant
les rglais de me 9 de protection — Section 1: Essais a l'onde oscillatoire
amortfe & 1 MIHZ

CEIl 60364-Tx aStallations électriques des batiments — Partie 1: Principes fondameéntaux
CEI 60364-4- \ Installations électriques des batiments — Partie 4-41: Protection pour
assurer la séedrité~ Protection contre les chocs électriques

CEI 6

D364-4-42:2001, Installations électriques des batiments — Partie 4-42: Protectiofy pour

assurer la securite — Protection contre les effets thermiques

CEI 60364-4-44:2001, Installations électriques des batiments — Partie 4-44: Protection pour
assurer la sécurité — Protection contre les perturbations de tension et électromagnétiques

CEI 60364-5-52:2001, Installations électriques des batiments — Partie 5-52: Choix et mise en
ceuvre des matériels électriques — Canalisations

CEIl 60364-5-54, Installations électriques des batiments — Partie 5-54: Choix et mise en

auvr

e des matériels électriques — Mise a la terre et conducteurs de protection
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ELECTRICAL INSTALLATIONS OF BUILDINGS -

Part 5-51: Selection and erection of electrical equipment —

Common rules
510 Introduction

510.1 Scope

This part of IEC 60364 deals with the selection of equipment and its erection. It provides

commjon rules for compliance with measures of protection for safety, requi
functipning for intended use of the installation, and requirements appropg
influences foreseen.

510.2| Normative references

constitute provisions of this part of IEC 60364. F6
amen@iments to, or revisions of, any of these publicati

ents for proper
Q the\eXternal

g in this text,
, Subsgquent

. Hdwever, parties to

agree gate the possibjlity of
applyi gd below. For undated
refere : ferred to applies. Membegrs of
IEC a 3

IEC 6

IEC 6 Te] an-machine interface, marking and
identi ipls [cati i

IEC 60079 (all par:s), rats explosive gas atmospheres
1988

IEC 60255-22-1:

Part 22: Electrical disturbance tests for meajsuring

relayq and protectjo HMe /on 1: 1 MHz burst disturbance tests

IEC 6 ; stallations of buildings — Part 1. Fundamental principles

IEC 6P 3 AN . Elextrical installations of buildings — Part 4-41: Protection for sgfety —
Protec¢tion agairs {

IEC 60364=4-42:200
Prote¢tion against thermal effects

. Electrical installations of buildings — Part 4-42: Protection for sgfety —

IEC 60364-4-44:2001, Electrical installations of buildings — Part 4-44: Protection for safety —

Protection against voltage disturbances and electromagnetic disturbances

IEC 60364-5-52:2001, Electrical installations of buildings — Part 5-52: Selection and erection

of electrical equipment — Wiring systems

IEC 60364-5-54, Electrical installations of buildings — Part 5-54: Selection

and erection of

electrical equipment — Earthing arrangements and protective conductors and equipotential

bonding
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CEI 60446:1999, Principes fondamentaux et de sécurité pour les interfaces homme-machines,
le marquage et l'identification — Identification des conducteurs par des couleurs ou par des
repéres numériques

CEI 60447:1993, Interface homme-machine (IHM) — Principes de manceuvre
CEI 60617 (toutes les parties): Symboles graphiques pour schémas

CEI 60707:1999, Inflammabilité des matériaux solides non métalliques soumis a des sources
d'allumage a flamme — Liste des méthodes d'essai

CEl 60721-3-0:1984 __Classification des conditions d'environnement — Trojsieme partie:

Classification des groupements des agents d'environnement et de tNS SEévérftés —
Introduction

CEI 60721-3-3:1994, Classification des conditions d'environnem partie:
Classification des groupements des agents d’'environnement et de le ecftion 3:
Utilisation a poste fixe, protégé contre les intempéries

roisieme partie:

CEIl 690721-3-4:1995, Classification des conditions d'eq

Class ités — Section 4:
Utilisa
CEl 6 partie:
Envird

CEI 6
Sectid
pertur
publigs d’alimentation

— Partie 2: Environnement —
anement électromagnétique polr les
)ssion de signaux sur les rdseaux

CEI 61000-2-2:1990, Libili omagnétique (CEM) — Partie 2: Environnement —
Sectign 2: Niveaux dg co (bilité D6 &S perturbations conduites basse fréquence et la
transmission des@bna 3 Sseaux\pubdics d’alimentation a basse tension

CEI 61000-2-5:1995, electromagnétique (CEM) — Partie 2: Environnenyent —
Sectid ! 5 ohnements électromagnétiques Compatibilité électro-
magnéti ( g: Environnement. Publication fondamentale en CEM

CEl 6
et de
fonda

ité électromagnétique (CEM) — Partie 4: Techniques d’essai
ssai d'immunité aux décharges électrostatiques. Publication

CEIl 6 compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 4: Techniques d’essai
et de| meSure — Settion 4: Essais dimmunité aux décharges électrostatiques. Publication
fondaméntale en CEM

CEI 61000-4-6:1996, Compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 4: Techniques d’essai
et de mesure — Section 6: Immunité aux perturbations conduites, induites par les champs
radioélectriques

CEI 61000-4-8:1993, Compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 4: Techniques d’essai
et de mesure — Section 8: Essai d'immunité au champ magnétique a la fréquence du réseau.
Publication fondamentale en CEM

CEI 61000-4-12:1995, Compatibilité électromagnétique (CEM) — Partie 4: Techniques d’essai
et de mesure — Section 12: Essai d’immunité aux ondes oscillatoires. Publication fonda-
mentale en CEM
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IEC 60446:1999, Basic and safety principles for man-machine interface, marking and
identification — Identification of conductors by colours or numerals

IEC 60447:1993, Man-machine interface (MMI) — Actuating principles

IEC 60617 (all parts), Graphical symbols for diagrams

IEC 60707:1999, Flammability of solid non-metallic materials when exposed to flame sources —
List of test methods

IEC 6
group

IEC 6

group
weath

IEC 6
group

weath

IEC 6

IEC 6
DescH
distur

IEC 6

Compatibility levels fo

voltage power supily :
IEC 6 =

Class

IEC 6
techn

IEC 6
techn

IEC 6
techn
fields

D7 21=3-07198%, —Classification of envirommental conaitions — Part 3. classificat
5 of environmental parameters and their severities. Introduction

erprotected locations

1000-2 (all parts) Electromagneti

patibility (EMC) — Part 2: Environment — Sec
ents. Basic EMC publication

1000-4-6:1996, Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 4: Testing and measun

jon of

jon of
se at

jon of

t non-

tion 1:

tion 2:
c low-

tion 5:

ement

ement

on

ement

ques — Section 6: Immunity to conducted disturbances, induced by radio-freq

uency

IEC 61000-4-8:1993, Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 4: Testing and measurement
techniques — Section 8: Power frequency magnetic field immunity test. Basic EMC publication

IEC 61000-4-12:1995, Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 4: Testing and measurement
techniques — Section 12: Oscillatory waves immunity test. Basic EMC publication
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CEI 61024-1:1990, Protection des structures contre la foudre — Premiére partie: Principes
généraux
CEI 61082 (toutes les parties), Etablissement des documents utilisés en électrotechnique

CEI 61140:1997, Protection contre les chocs électriques — Aspects communs pour les
installations et les matériels

CEI 61346-1:1996, Systémes industriels, installations et appareils et produits industriels —
Principes de structuration et désignations de référence — Partie 1: Régles de base

510.3 Gemeératites

Chaqulie matériel doit étre choisi et mis en ceuvre de maniére a se regles
presciites dans les articles de la présente partie de la 3 priées
des alitres parties de la série CEl 60364.

511 |Conformité aux normes

511.1| Les matériels doivent satisfaire aux normes de ainsi
gu'a tpute norme de I''SO qui les concerne.

511.2| A défaut de normes CEl ou | t étre
choisip par accord spécial entre le m

512

512.1| Conditions de se

512.1]1 Tension

Les matériels @ burant
alterngtif) de I'installa

Si, dans une installati entre
une p

NOTE la plus
faible g

512.1

Les matériels doivent étre choisis compte tenu du courant d'emploi (valeur efficage en
courantattermatifygqurtes parcourt e Service TToTTTat;

Il'y a également lieu de considérer le courant susceptible de les parcourir dans des conditions
anormales, en tenant compte de la durée du passage d'un tel courant en fonction des
caractéristiques de fonctionnement des dispositifs de protection.

512.1.3 Fréquence

Si la fréquence a une influence sur les caractéristiques des matériels, la fréquence assignée
des matériels doit correspondre a la fréquence du courant dans le circuit correspondant.
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IEC 61024-1:1990, Protection of structures against lightning — Part 1: General principles
IEC 61082 (all parts), Preparation of documents used in electrotechnology

IEC 61140:1997, Protection against electric shock — Common aspects for installation and
equipment

IEC 61346-1:1996, Industrial systems, installations and equipment and industrial products —
Structuring principles and reference designations — Part 1: Basic rules

510.3 Gemerat

Every|item of equipment shall be selected and erected so as to allg oppliange with the
rules ptated in the following clauses of this part of IEC 60364 and inf other
parts pf the IEC 60364 series.

511 |Compliance with standards

511.1| Every item of equipment shall comply with su appropriate gnd, in

additipn, with any applicable standards of the ISO.

511.2 Where there are no applicable itepn of equipment congerned
shall tLe selected by special agreeme : ing the installation, apd the
installer.

512 |Operational conditions and
512.1| Operational c

512.1]1 Voltag

Equipment shall be | voltage (r.m.s. value for a.c.) of the installation.

onductor is distributed, equipment connected between
gted for the voltage between phases.

If, in
phase

NOTE | Rdr ceralny equipment,\it may be necessary to take account of the highest and/or lowest voltage likely to
occeur i ) |

512.1

Equipment shall be selected for the design current (r.m.s. value for a.c.) which it has td carry
in normal service.

Equipment shall also be capable of carrying the currents likely to flow in abnormal conditions
for such periods of time as are determined by the characteristics of the protective devices.

512.1.3 Frequency

If frequency has an influence on the characteristics of equipment, the rated frequency of the
equipment shall correspond to the frequency of the current in the circuit concerned.
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512.1.4 Puissance

Les matériels choisis d'aprés leurs caractéristiques de puissance, doivent étre appropriés aux
conditions normales de service compte tenu de coefficients d'utilisation.

512.1.5 Compatibilité

A moins que les dispositions appropriées ne soient prises lors de la mise en ceuvre, les
matériels doivent étre choisis de maniere a n'apporter, en service normal, de troubles ni aux
autres matériels ni au réseau d'alimentation, y compris lors de manceuvres.

512.2| Influences externes

NOTE | Des références antérieures aux influences externes sont traitées en 320.1 et & 8 -3.

t aux
Is en

512.2|1 Les matériels électriques doivent étre choisis et mis
prescriptions du tableau 51A; ce tableau indique les cara
fonctipn des influences externes auxquelles ils peuvent étre

Les caractéristiques des matériels doivent étre déterpiinées i 8 pction,
soit par la conformité a des essais.

512.2]2 Lorsqu'un matériel

corregpondant aux influences externe
utilisé| a condition qu'il soit pourvu,
complémentaire appropriée. Cette
fonctipnnement du matériel ainsi proté

on, les caractéristiques
ment), il peut néanmoirls étre
I'installation, d'une protection
pas nuire aux conditions de

512.2|3 Lorsque différentes in{ produisent simultanément, leurs |effets
peuvent étre indépendar U s'inf ement et les degrés de protection doivent
étre choisis en conséquente.

s matériels en fonction des influences externgs est

512.2]4 Le choix
S onctionnement correct, mais aussi pour garaptir la

néceslsaire, non

fiabilife¢ des meSure aCti pour assurer la sécurité conformément aux fregles
générples dets . Les mesures de protection associées a la construction des
matér|els soRt eneff alakhles> pour des conditions d'influences externes données dans la
mesule sorrespondants prévus par les spécifications des matériely sont
effectpé ‘

NOTE 1 Dans. le“sadre de la présente norme, les classes suivantes d'influences externes sont consjdérées
convenfionnellement comme normales:

AA Températdre ambiante AA4

AB Hulmidité :fmncphévir_‘llln ABA

Autres conditions d'environnement XX1 de chaque paramétre

(AC a AR)

Conditions d'utilisation % XX1 pour tous les parametres, excepté

et de construction des batiments (B et C) 0 XX2 pour le paramétre BC

NOTE 2 Le mot «normal» figurant dans la troisieme colonne du tableau signifie que le matériel doit satisfaire
d'une fagon générale aux normes de la CEI qui lui sont applicables.
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512.1.4 Power

Equipment selected for its power characteristics shall be suitable for the normal operational
conditions taking account of the load factor.

512.1.5 Compatibility

Unless other suitable precautions are taken during erection, all equipment shall be selected
so that it will not cause harmful effects on other equipment nor impair the supply during
normal service, including switching operations.

512.2| External influences

NOTE | Previous mention to external influences was dealt with in 320.1 and 320.2 of

ith the
pSsary

512.2{1 Electrical equipment shall be selected and erected
requirements of table 51A, which indicates the characteristi
accorgling to the external influences to which the equipmen

Equipment characteristics shall be determined ej or by
conformity to tests.

512.2|2 If the equipment does not, Qy its i Q the” characteristics releviant to
the external influences of its location\j 3 ¢ used on condition that it is

provided with appropriate additional he erection of the installation.| Such
proteqtion shall not adversely affect the op ’ aquipment thus protected.

512.2|3 When differen E ¢ simultaneously, they may | have
indepéndent or mutual e ee. of protection shall be provided accordingly.

512.2{4 The s \ Qrding to external influences is necessary nct only
for prpper functioging ipn for
safetyl complying wi 3364 generally Measures of protection afforded Dy the
constiuction of eg if the
corregponding,_equi 9 , in these conditions of external
influence.

NOTE 1 garded
as normal:

AA Ambient temperature AA4

AB Atmospherieshumith AB4

Other gnvironmental conditions XX1 of each parameter

(AC to pR)

Utilization and construction = XX1 of each parameter, except
of buildings (B and C) [0 XX2 for the parameter BC

NOTE 2 The word "normal" appearing in the third column of the table signifies that the equipment must generally
satisfy applicable IEC standards.
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Tableau 51A — Caractéristiques des influences externes (tableaux 321 et 322
de la CEIl 60364-3, 1993 et tableau 51A de la CEI 60364-5-51, 1997)

Code Influences externes Caractéristiques pres- Référence
crites pour le choix et
la mise en ceuvre
des matériels
A Conditions d’environnement
AA Température ambiante
La température ambiante est celle de I'air
ambiant a I'emplacement ou le matériel doit
étre_installé
Il gst supposé que cette température tient
copte des effets de tous les autres matériels
ingtallés dans le méme local
La|température ambiante a considérer pour le
matériel est la température a I'endroit ou ce
matériel doit étre installé, résultant de
I'influence de tous les autres matériels placés
daps le méme endroit et en fonctionnement,
saps tenir compte de la contribution thermique
du|matériel considéré \
Limites inférieures et supérieures des plages de
température ambiante:
AA1l -60 °C +5 °C 0 - Comprend la plage de
0 Q mpérature de la classe BK8
0 de la CEI 60721-3-3, la
0 température supérieure dg I'air
g étant limitée
E a +5 °C. Partie de la plagpe de
0 température de la classe pK4
N (S de la CEI 60721-3-4, la
température inférieure de|l’'air
i étant limitée a
O —60 °C et la température
0 supérieure de l'air a +5 °C
U - Partie de la plage de
AA2 0 température de la classe BK7
0 0 de la CEI 60721-3-3, la
N température supérieure dp I'air
Matériel spécialement étant limitée
u étudié ou dispositions a +5 °C. Comprend une pjartie
O appropriées? de la plage de températufe de la
E classe 4K3 de la CEIl 607p1-3-4,
0 la température supérieurg de I'air
0 étant limitée a +5 °C
AA3 °C °C E - Partie de la plage de
0 température de la classe BK6
[l de la CEI 60721-3-3, la
0 température supérieure dp I'air
U étant limitée a +5 °C. Comprend
D la plngn de fampérnhlra de la
H classe 4K1 de la CEl 60721-3-4,
0 la température supérieure de l'air
0 étant limitée a +5 °C
AA4 -5°C +40 °C . Normal (dans certains - Partie de la plage de
cas des précautions température de la classe 3K5
spéciales peuvent étre de la CEI 60721-3-3, la
nécessaires) température supérieure de I'air
étant limitée a +40 °C
AA5 +5 °C +40 °C Normal - Identique a la plage de

température de la classe

de la CEIl 60721-3-3

3K3

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale)

Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniére sire dans les conditions d’influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de l'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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and table 51a of 60364-5-51, 1997)

Table 51A — Characteristics of external influences (tables 321, 322 of 60364-3,1993

Code External influences Characteristics required Reference
for selection and
erection of equipment
A Environmental conditions
AA Ambient temperature
The ambient temperature is that of the ambient
air where the equipment is to be installed
It is assumed that the ambient temperature
mcludes  the  elects ol other _equipment
installed in the same location
The ambient temperature to be considered for
the equipment is the temperature at the place
where the equipment is to be installed resulting
from the influence of all other equipment in the
same location, when operating, not taking into
account the thermal contribution of the \
equipment to be installed
Lower and upper limits of ranges of ambient \
temperature:
AAlL —60 °C +5 °C E >c|udes temperature range
0 of IEC 60721-3-3, class 3K8,
0 with high air temperpture
restricted to +5 °C. Part of
O temperature range df
0 IEC 60721-3-4, clasp 4K4,
0 with low air temperajture
E restricted to —60 °C [and high
0 air temperature restficted
N to +5 °C
B Part of temperature frange of
AA2 - B IEC 60721-3-3, clasp 3K7,
(] with high air temperpture
R restricted to +5 °C. [ncludes
part of temperature fange
= of IEC 60721-3-4, class 4K3,
N Specially designed with high air temperpture
equipment or appropriate restricted to +5 °C
A arrangements?
E Part of temperature frange
O of IEC 60721-3-3, class 3K6,
AA3 ¢ o [l with high air temperature
4 restricted to +5 °C. |ncludes
g temperature range
E of IEC 60721-3-4, class 4K1,
0 with high air temperature
O restricted to +5 °C
AA4 -5°C +40 °C E Normal (in certain cases Part of the temperature range
apcu;a: pleaUt;Ullo ey ofHEE66724=3 3, €1ass 3K5,
be necessary) with the high air
temperatures restricted
to +40 °C
AA5 +5°C +40 °C Normal Identical to temperature

range of IEC 60721-3-3,
class 3K3

May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).

and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.

This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.
This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
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Code Influences externes Caractéristiques pres- Référence
crites pour le choix et
la mise en ceuvre
des matériels
AA6 +5 °C +60 °C Matériel spécialement - Partie de la plage de
étudié ou dispositions température de la classe 3K7
appropriées? de la CEI 60721-3-3, la
température inférieure de I'air
étant limitée a +5 °C et la
température supérieure de I'air
a +60 °C. Comprend la plage de
UK4
age
+5 °C.
AAT —25°C+55°C E Matériel spécialement K6
O étudié ou dispositions
0 appropriées?®
AA8 -50°C +40°C [] MK3
Lef classes de température ambiante sont
applicables seulement lorsque I'"humidité n'a
pag d’influence
La|valeur moyenne pour une période de 24 h ne
doft pas étre supérieure a la limite supérieure
diminuée de 5 °C
Pour certains environnements, il peut étre
négessaire de combiner deux plages par
celles définies ci-dessus. Les installations
solimises a des températures différentes de tes
plgges doivent faire I'objet de regles
pafticuliéres
AB Humidité atmosphérique
Température Humiditg
de l'air relagi
°C
) faible c) faibl
) élevée él
AB1 -6p +5 \3/ \wp\ Emplacements Comprend la plage de
intérieurs et extérieurs température de la classe BK8
avec des températures de la CEI 60721-3-3, la
ambiantes extrémement | température supérieure dp l'air
froides étant limitée a +5 °C. Par}ie de
Des dispositions la plage de température de la
particuliéres doivent classe 4K4 de la CEI 607p1-3-4,
dtre prises® Ig température inférieure de I'air
étant limitée a —60 °C et la
\ température supérieure de I'air
a+5°C
AB2 -49 *5 100 | 0,1 7 Emplacements Partie de la plage de
intérieurs et extérieurs température de la classe BK7
avec des températures de la CEI 60721-3-3, la
ambiantes froides température supérieure de I'air

Des dispositions
particuliéres doivent
étre prises®

étant limitée a +5 °C. Comprend

une partie de la plage de

température de la classe 4K3

de la CEI 60721-3-4, la

température supérieure de I'air

étant limitée a +5 °C

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).
b Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniére sire dans les conditions d'influences externes décrites.
¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de I'installation

et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for Reference
selection and erection of
equipment

AA6 +5 °C +60 °C Specially designed equipment Part of temperature range

or appropriate arrangements? of IEC 60721-3-3,
class 3K7, with low air
temperature restricted
to +5 °C and high air
temperature restricted
to +60 °C. Includes
temperature range
of IEC 60721-3:4,[class

mpera-
5 °C
AA7 —25 °C +55 °C 0 Specially designed equipme
E or appropriate arrangemen{s?
U
AA8 ~50 °C +40 °C .
N

Ambient temperature classes are applicable

only where humidity has no influence

The average temperature over a 24 h

period must not exceed 5 °C below the

upper limits

Combination of two ranges to define soxe

environments may be necessary.

Installations subject to temperatures

outside the ranges require special

consideration (\
AB Atmospheric humidity <

Air
temperature
°C
a) low <
b) high /d)\

AB1 -60 +5 Indoor and outdoor locations Includes temperatpire
with extremely low ambient range of IEC 6072J1-3-3,
temperatures class 3K8, with high air

temperature restri¢ted
to +5 °C. Part of t¢gmpera-
\ Appropriate arrangements shall | ture range of IEC $0721-
be made® 3-4, class 4K4, with low

air temperature reptricted
to —60 °C and high air
temperature restri¢ted
to +5 °C

AB2 £40 +5 | 10 100 0,1 7 | Indoor and outdoor locations Part of temperature range

of IEC 60721-3-3

with low ambient temperatures
u

Appropriate arrangements shall
be made®

class 3K7, with high
temperature restricted
to +5 °C. Part of
temperature range

of IEC 60721-3-4, class
4K4, with low air
temperature restricted to
—60 °C and high air
temperature restricted
to +5 °C

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).

This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.

¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Code Influences externes Caractéristiques pres- Référence
crites pour le choix et la
mise en ceuvre des
matériels
Température Humidité Humidité
de l'air relative absolue
°C % g/m3
a) faible c) faible e) faible
b) élevée d) élevée f) élevée
AB3 -25 +5 10 100 0,5 7 Emplacements intérieurs et | Partie de la plage de
extérieurs avec des temperature de Ta clagse 3K6
températures ambiantes a
froides e de
. . °C.
Des dispositions He la
particuliéres doivent étre de la
prises® 50721-
pe-
itée
AB4 -5 +40 5 95 1 P
teqpérature de la clagse 3K5
deJja CEIl 60721-3-3, la
mpérature supérieulle de
I'air étant limitée & +4p °C
AB5 +5 +40 5 85 1 Identique a la plage dp
température de la clagse 3K3
de la CEI 60721-3-3
AB6 -5 +60 10 10 \Cx\ Partie de la plage de
exteérieurs avec des température de la classg¢ 3K7
>mpératures ambiantes de la CEI 60721-3-3,
> extrémement chaudes. la température inférieure
L'influence de températures | de I'air étant limitée a +4 °C et la
ambiantes froides est température supérieure He I'air
empéchée. Les a +60 °C. Comprend la plage de
rayonnements solaires température de la classg¢ 4K4
peuvent se produire de la CEIl 60721-3-4, la
Des dispositions particuliéres t_en_\;?err—:lture inférieure éant
; -« e limitée & +5 °C
doivent étre prises
AB7 125 +5 0 0,5 29 Emplacements intérieurs et | ldentique a la plage de
~ abrités sans contrdle de la température de la classg¢ 3K6
température et de de la CEI 60721-3-3
I’humidité; ils peuvent avoir
des ouvertures vers
I’extérieur et étre soumis
aux rayonnements solaires
Des dispositions particulieres
doivent étre prises®
AB8 -50 +40 15 100 0,04 36 Emplacements extérieurs et | ldentique a la plage de

non protégés, avec des
températures froides et
chaudes

Des dispositions particuliéres
doivent étre prises®

température de la classe 4K3

de la CEI 60721-3-4

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).

Signifie qu'un matériel ordinaire fonctionnera de maniere slre dans les conditions d’influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de l'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.



https://iecnorm.com/api/?name=78dc4e5c69f6163affdd9619c619b180

60364-5-51 © IEC:2001

- 21 -

Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for Reference
selection and erection of
equipment
Air Relative Absolute
temperature humidity humidity
°C % g/m3
a) low c) low e) low
b) high d) high f) high
AB3 -25 +5 10 100 | 0,5 7 Indoor and outdoor locations Part of temperature range
with low ambient temperatures of IEC 60721-3-3,
Appropriate arrangements shall | Class Sko, witn nigh air
c Cted
be made
class
AB4 -5 +40 5 95 | 1 29 Weatherprotected erature
range of IEC 6072[1-3-3,
humidity con lasg’ 3K5. The high air
be used tg temperature restrigted
temperal to +40 °C
Norma
AB5 +5 +40 5 85 |1 éatherprotey te Identical with temperature
/ fe cedtro range of IEC 6072J1-3-3,
class 3K3
AB6 +5 +60 | 10 100 |1 35 Part of temperaturge range
of IEC 60721-3-3,
class 3K7, with low air
temperature restri¢ted
to +5 °C and high pir
temperature restri¢ted
ppropriate arrangements shall to +60 °C. Includep
det temperature rang¢g
e ma of IEC 60721-3-4, [class
4K4, with low air
temperature restri¢ted
to +5 °C
AB7 -25 +5 1 10 > 29 Indoor weatherprotected Identical with temperature
locations having neither range of IEC 6072[1-3-3,
x temperature nor humidity class 3K6
control, the locations may have
\ openings directly to the open
air and be subjected to solar
radiation
Appropriate arrangements shall
be made®
AB8 =50 +40 | 15 100 | 0,04 36 Outdoor and non- Identical with temperature
vvcathclplutc\,tcd :Ubﬂt;ulla, IQIIHC UI‘ ::C 30721'3'4,
with low and high temperatures | class 4K3
Appropriate arrangements shall
be made®

May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.
This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation

and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix Référence
et la mise en ceuvre des matériels
AC Altitude
AC1 | <2000m Normal
AC2 >2 000 m Peut nécessiter des précautions spéciales telles
gu’application de facteurs de déclassement
NOTE Pour certaines catégories de matériels, des
mesures spéciales peuvent étre nécessaires a partir
de 1 000 m d’altitude
AD Pre¢sence d'eau
AD1 Népligeable IPX0 4 classe 4%6
Environnements dans lesquels les parois ne
présentent généralement pas de traces
d’humidité, mais qui peuvent en présenter
pendant de courtes périodes, par exemple sous
forme de buée, et qui séchent rapidemen
grace a une bonne aération
AD2 Chptes de gouttes d’eau IPX1 ou IPX2 60724-3-3 classe 327
AD3 Aspersion d’eau CEIl 60721-3-3 classe 378
El 60721-3-4 classe 471
AD4 | Prgjections d'eau < CEl 60721-3-3 classe 379
- A > CEIl 60721-3-4 classe 4%7
pour gertains luminaires et
terinstallés a I'extérieur
AD5 | Jefs deau Q CEI 60721-3-3 classe 3710
couramment lavés a 'aide de CEI 60721-3-4 classe 478
res de lavage de véhicules)
AD6 | Papuets d'e CEI 60721-3-4 classe 439
nyironnements situés en bord de mer, tels
qYe jetées, plages, quais, etc.
AD7 Immergeab IPX7
Environnements susceptibles d’étre inondés et
ou I'eau peut s’élever de moins de 150 mm au-
dessus du point le plus élevé du matériel, la
partie basse du matériel étant au plus a1 m en
UICDDUUD UIC icl bull‘clbc dc i’cau
AD8 Submersibles IPX8

Bassins d’eau (tels que piscines) ou le matériel
électrique est totalement recouvert d’eau de
fagon permanente sous une pression
supérieure a 0,1 bar

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).

Signifie qu’'un matériel ordinaire fonctionnera de maniere slre dans les conditions d’influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de l'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for selection and Reference
erection of equipment
AC Altitude
ACl1 | <2000m Normal®
AC2 >2 000 m May necessitate special precautions such as
the application of derating factors.
NOTE For some equipment special arrange-
ments may be necessary at altitudes of 1 000 m
and above
AD Presence of water
AD1 Negligible IPXO0 5s 476
Outdoor and non-weatherprotected locations,
with low and high temperatures
AD2 Free-falling drops IPX1 or IPX2 5s 327
Location in which water vapour occ
condenses as drops or where steamay
occasionally be present
AD3 Sprays IPX3 | 60721-3-3 claps 3728
Locations in which spr IEC 60721-3-4 claps 4727
continuous film on
AD4 Splashes IEC 60721-3-3 claps 329
IEC 60721-3-4 claps 427
AD5 Jets IEC 60721-3-3 claps 3Z10
IEC 60721-3-4 claps 4Z8
AD6 Waves Q IEC 60721-3-4 claps 429
AD7 Immersi IPX7
Locations which may be flooded and/or where
water may be at maximum 150 mm above the
highest point of equipment, the lowest part of
equipment being not more than 1 mm below
the water surface
ADS8 Submersion IPX8

Locations such as swimming pools where

electrical equipment is permanently and
totally covered with water under a pressure
greater than 0,1 bar

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
b This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.

¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix Référence
et la mise en ceuvre des matériels
AE Présence de corps solides IPXX, voir aussi 412
AE1l Négligeable IPOX CEI 60721-3-3 classe 3S1
AE2 | Petits objets (2,5 mm) IP3X CEI 60721-3-4 classe 451
Outils et petits objets sont des exemples de corps 85: gg;gigi c:asse igg
solides dont la plus petite dimension est au moins T4 classe
égale a 2,5 mm
AE3 Tl ES pCLilb U;.chlb (1 Ty ip4 C 0721_3_3 C|aS<e 383
Les fils sont des exemples de corps solides dont la El 607R1-3-4cclasqe 4S3
plus petite dimension est au moins égale & 1 mm
AE4 Pqussiere légére M IP5X si la pénétration de la poussiére ne perturbe pas claspe 3S2
fonctionnement des matériels. spe 4S2
IP6X si la poussiére ne doit pas pénétrer dans les
matériels
AE5 Pqussiére moyenne | 60%21-33, claspe 3S3
B -3-4, claspe 4S3
AE6 Pdussiere importante IP6X CEIl 60721-3-3, claspe 354
60721-3-4, claspe 4S54
AF Présence de substances
cofrosives ou polluantes CEI 60721-3-3 classp 3C1
AF1 Népligeable NormalP CEI 60721-3-4 classp 4C1
CEI 60721-3-3 classp 3C2
AF2 Atthosphériques CEI 60721-3-4 classg 4C2
AF3 Intgrmittente ou aceidente CEI 60721-3-3 classp 3C3
CEI 60721-3-4 classg 4C3
et ol ces produits ne peuvent venir
ement en contact avec les matériels
de telles conditions se rencontrent dans les
labsgatoires d’usines ou autres ou dans les locaux ou I'on
tilisé des hydrocarbures (chaufferies, garages, etc.)
AF4 Pefmarien Matériels spécialement étudiés suivant la nature CEI 60721-3-3 classp 3C4
des agents CEI 60721-3-4 classp 4C4
Industrie chimique par exemple
Contraintes méca%qqa;)
AG Chocs
AG1 Faibles Normal, par exemple matériel & usage domestique CEI 60721-3-3,
et analogue classes 3M1/3M2/3M3
CEIl 60721-3-4,
classes 4M1/4M2/4M3
AG2 Moyens Matériel & usage industriel, si applicable, ou protection CEI 60721-3-3,
renforcée classes 3M4/3M5/3M6
CEIl 60721-3-4,
classes 4M4/4M5/4M6
AG3 Importants Protection renforcée CEI 60721-3-3,
classes 3M7/3M8
CEIl 60721-3-4,
classes 4M7/4M8

Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).
Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniéere slre dans les conditions d’influences externes décrites.

Signifie que des dispositions particulieres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de l'installation

et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for selection Reference
and erection of equipment
AE Presence of foreign solid bodies IPXX see also clause 412

AE1l Negligible

AE2 Small objects (2,5 mm)

IPOX

IP3X

Tools and small objects are examples of
foreign solid bodies of which the smallest
dimension is at least 2,5 mm

IEC 60721-3-3 class 3S1
IEC 60721-3-4 class 4S1

IEC 60721-3-3 class 352
IEC 60721-3-4 class 4S2

AE3 ‘v‘wy STITatt u'ujcu.a \l TITTIT) P4
Wires are examples of foreign solid bodies
of which the smallest dimension is not less
than 1 mm

AE4 Light dust IP5X if dust penetration
is not harmful to the functioning of the

AE5 Moderate dust ﬁ

equipment. IP6X if dust should not
penetrate equipment

-3:8 claps 3S3
=4 claps 4S3

cl3ss 3S2
4ss 4S2

class 3S3
cldss 4S3

AE6 Heavy dust IP6X IEC\60721-3-3, class 3S4
\LQC 0721-3-4, class 4S5S4
AF Presence of corrosive of
polluting substances Normal® >EC 60721-3-3 clags 3C1

AF1 Negligible

AF2 Atmospheric

AF3 Intermittent otcci ntal

AF4 Contiquou

led in small quantities and where
thesg products may come only accidentally
into/contact with electrical equipment; such
conditions are found in factory laboratories,
other laboratories or in locations where
hydrocarbons are used (boiler-rooms,
garages, etc.)

Equipment specially designed according to
the nature of substances

For example, chemical works

IEC 60721-3-4 clags 4C1

IEC 60721-3-3 clags 3C2
IEC 60721-3-4 clags 4C2

IEC 60721-3-3 clags 3C3
IEC 60721-3-4 clags 4C3

IEC 60721-3-3 clags 3C4
IEC 60721-3-4 clags 4C4

Mechanical stress
AG hnpact

AG1l COW Severity

AG2 Medium severity

AG3 High severity

Normal, €.g. housenold and simiar
equipment

Standard industrial equipment, where
applicable, or reinforced protection

Reinforced protection

TEC 60721-3-3,
classes 3M1/3M2/3M3
IEC 60721-3-4,
classes 4M1/4M2/4M3

IEC 60721-3-3,
classes 3M4/3M5/3M6
IEC 60721-3-4,
classes 4M4/4M5/4M6

IEC 60721-3-3,
classes 3M7/3M8
IEC 60721-3-4,

classes 4M7/4M8

May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.
This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation

and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Tableau 51A (suite)

Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix Référence
et la mise en ceuvre des matériels
AH Vibrations
AH1 Faibles Normal® CEIl 60721-3-3,
. . N classes 3M1/3M/3M3
Conditions domestiques et analogues ou les CEl 60721-3-4
ef’fet_s des vibrations sont généralement classes 4M1/4M2/4M3
négligeables
AH2 Moyennes Conditions industrielles normales CEIl 60721-3-3,
- s . . TN classes 3M4/3M5/3M6
Matériels spécialisés et installations particuliéres CELAN71.24
Conditions industrielles sévéres
AH3 Importantes
AJ Aufres contraintes mécaniques | A I'étude
AK Présence de flore ou de
AK1 masissures Normal® El 60721-3-3 classe 3H
Népligeable 0722-3-4 classe 4H

CEl 60721-3-3 classe 3H
CEV60721-3-4 classe 4H

AK2 Ridques

NN P

CEIl 60721-3-3 classe 3H
CEIl 60721-3-4 classe 4H

CEIl 60721-3-3 classe 3H
CEIl 60721-3-4 classe 4H

AL Pr¢sence de faune
ALl Népligeable

AL2 Ridques Q

it€s nuisibles ou de nature agressive
ioN peut comprendre:
— yn degré de protection approprié contre la
penétration des corps solides (voir AE)
—“une résistance mécanique suffisante (voir AG)
— des précautions pour éviter la présence de cette
faune (telles que nettoyage, emploi de pesticides)
— matériels spéciaux ou revétements protégeant
les enveloppes

NN P

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).
b Signifie|qliih matériel ordinaire fonctionnera de maniére siire dans les conditions d'influences externes déclites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple entre le concepteur de I'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for selection and Reference
erection of equipment
AH Vibration
AH1 Low severity Normal® IEC 60721-3-3,
Household and similar conditions where the classes 3M1/3M/3M3
ffects of vibrati I liaibl IEC 60721-3-4,
effects of vibration are generally negligible classes AM1/4M2/4M3
AH2 Medium severity 0 Usual industrial conditions IEC 60721-3-3,
O classes 3M4/3M5/3M6
O Specially designed equipment or special IEC 60721-3-4,
E arrangements Classes aMATaM5/3M6
AH3 High severity O Industrial installations subject to severe
O conditions
0
0 A\
Al Other mechanical stresses Under consideration \ \ \ \ \/
AK Presence of flora and/or \)
moulds growth N
AKL  [No hazard C 69721-3-3, clabs 3B1
| 60721-3-4, claps 4B1
AK2 Hazard >1EC 60721-3-3, claps 3B2
IEC 60721-3-4, clags 4B2
AL Presence of fauna
AL1 No hazard IEC 60721-3-3, class 3B1
IEC 60721-3-4, class 4B1
AL2 IEC 60721-3-3, class 3B2
3-4,

Hazard Q

—pres®rice of insects in harmful quantity or
of @n aggressive nature

—pfesence of small animals or birds in
harmful quantity or of an aggressive nature

Protection may include:

— an appropriate degree of protection against
penetration of foreign solid bodies (see AE)

— sufficient mechanical resistance (see AG)

— precautions to exclude fauna from the
location (such as cleanliness, use of
pesticides)

— special equipment or protective coating of

IEC 60721- clgss 4B2

enclosures

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
b This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.

¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix Référence
et la mise en ceuvre des matériels
AM Influences électromagnétiques, Série CEI 61000-2 et
électrostatiques ou ionisantes série CEl 61000-4
Phénomenes
électromagnétiques de basse
fréquence (conduits ou
rayonnés)
Harmoniques,
interharmoniques
AM-1-1 | Nijeau spécifié Il'y a lieu de prendre soin que le niveau spécifié ne
soit pas altéré
AM-1-2 | Nijeau moyen 0 Mesures spéciales a la conception de I'installation
O tels que filtres d'arrét
AM-1-3 | Nijeau important [] Le
Signaux sur le secteur
AM-2-1 | Nijeau spécifié Possibilité: circuits de blocage isées
AM-2-2 | Nijeau moyen Pas d’exigence additionnelle CE\61000-2-1 et
61000-2-2
AM-2-3 | Nijeau important Mesures spéciales (\ Z\
Vafiations d’amplitude A \
della tension
AM-3-1 | NiYeau spécifié
AM-3-2 | Nijeau moyen Conformité afla
CEl 60364-4-44 (\
AM-4 Tehsion déséquilibrée < [ N ) Conforme a la CEI 61000-2-2
AM-5 Valiations de la fréquenc N +1 Hz suivant la CEl 61000-2-2
forjddamentale (\
Tepsions basse fréqtenc \)
inquites
AM-6 Noh classé 364-4-44 UIT-T
Tenue élevég des systéemes de signalisation et de
marde de I'appareillage
Courant coninu
rédeaux alte atlfs
AM-7 No| Mesures pour limiter leur présence en niveau et en
temps dans les matériels d'utilisation ou a proximité
Champs mag /ques rayonnés
AM-8-1 | Nijeau moyen NormalP Niveau 2 de la CEl 6100p-4-8
Niveau 4 de la CEI 6100p-4-8
AM-8-2 | Niyeaumportant Protégé par des mesures appropriées, par exemple

ecrans ou separations

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).
b Signifie qu'un matériel ordinaire fonctionnera de maniére sire dans les conditions d’influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de I'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for Reference
selection and erection of
equipment
AM Electromagnetic, electrostatic, or ionizing IEC 61000-2 series and
influences IEC 61000-4 series
Low-frequency electromagnetic
phenomena (conducted or radiated)
Harmonics, interharmonics
AM-1-1 [ Controlled level Care should be taken that the Lower than table 1 of
contrallad cituation ic At IEC 6100022
impaired
AM-1-2 Normal level O Special measures in the design
d of the installation,
AM-1-3 High level U e.g. filters
Signalling voltages
AM-2-1] | Controlled level Possibly: blocking circyits ower specified
belgw
AM-2-2 Medium level EC 81000-2-1 an
| 61000-2-2
AM-2-3 High level
Voltage amplitude variations
AM-3-1 Controlled level
AM-3-2 Normal level
AM-4 Voltage unbalance Compliance with
( IEC 61000-2-2
AM-5 Power frequency variatio +1 Hz according tg
IEC 61000-2-2
Induced low-frequency voltages
AM-6 No classification >efer to IEC 60364-4-44 ITU-T
High withstand of signal and
control systems of switchgear
A and controlgear
Direct current \C. Nné or\ks\/
AM-7 Measures to limit their
presence in level and time in
the current-using equipment or
their vicinity
Radiati n;agn ic fields
AM-8-1 Medium leve NormalP Level 2 of IEC 61Q00-4-8
AM-8-2| [<High level Protection by appropriate Level 4 of IEC 617J00-4-8

measures e.g. screening

and/or separation

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).

and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.

This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.
¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
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Tableau 51A (suite)
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix et Référence
la mise en ceuvre des matériels
Champs électriques
AM-9-1 | Niveau négligeable Normal?
AM-9-2 Niveau moyen Voir CEl 61000-2-5 CEIl 61000-2-5
AM-9-3 Niveau important Voir CEl 61000-2-5
AM-9-4 Niveau trés important Voir CEl 61000-2-5
Phénomenes électromagneétiques a haute fréquence conduits, induits ou rayonnés (continus ou transitoires)
Tensions ou courants induits
qgscillatoires
R 4 b 44
AM-21 Non classé Normal N C 6@6Q4 6
Transitoires unidirectionnels
donduits a I'échelle de la
nanoseconde
AM-22-1 | Niveau négligeable Mesures de protection nécessaires
AM-22-2 | Niveau moyen Mesures de protection nécessaires
AM-22-3 | Niveau important Matériel normal (voir 321.10.2.2
AM-22-4 | Niveau trés important Matériel de haute immunité s
Yransitoires unidirectionnels
donduits a I'échelle de la
rpilliseconde ou microseconde
AM-23-1 | Niveau spécifié E CEIl 60364-4-44
O prenant
' O e d’alimentation
AM-23-2 | Niveau moyen [ ensions selon la CEIl 60364-4-44
O
: . D
AM-23-3 | Niveau important
Yransitoires oscillatoire
donduits
AM-24-1 | Niveau moyenQ oir SEl 61Q00-4:1 CEI 61000-4-12
AM-24-2 | Niveau importan VOIL.EENG0255:22-1 CEl 60255-22-1
fPhénomeénes ray. ah. CEI 61000-4-3
fféquence
AM-25-1 | Niveau né Niveau 1
AM-25-2 | Niveau moyen NofmalP Niveau 2
AM-25-3 | N ivw Niveau renforcé Niveau 3
Décha ] CEIl 61000-4-2
AM-31-1 | Bas niveau Normal® Niveau 1
AM-31-2 Niveau-moyen Normal? Niveau 2
AM-31-3 | Niveau important Normal® Niveau 3
AM-31-4 | Niveau tres important Niveau renforce Niveau 4
lonisation
AM-41-1 | Non classé Protection spéciale telle que:

— Eloignement de la source

— Interposition d’écrans, d’enveloppes de
matériels spéciaux

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).

et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.

Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniére sire dans les conditions d’influences externes décrites.
Signifie que des dispositions particulieres doivent étre prises, par exemple entre le concepteur de l'installation
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for Reference
selection and erection of
equipment
Electric fields
AM-9-1 Negligible level Normal®
AM-9-2 Medium level Refer to IEC 61000-2-5 IEC 61000-2-5
AM-9-3 High level Refer to IEC 61000-2-5
AM-9-4 Very high level Refer to IEC 61000-2-5
l—ligh fraquanr‘y nlar‘frnm::gnnﬁr‘ phannmann f‘nrll‘lllf‘fﬂl‘l, induced or radiated. \/rnnfinunuc artran "ient)
Induced oscillatory voltages or currents
AM-21 No classification Normal® AN TEC(61900-
Conducted unidirectional transients of C 61Q00%¢-4
the nanosecond time scale
AM-22-1 Negligible level Protective measures Devel
necessary N
AM-22-2 Medium level 12
AM-22-8 High level Level 3
AM-22-4 Very high level Level 4
Conducted unidirectional transients of
the microsecond to the millisecond tpe
scale
AM-23-1 Controlled level E Imp IEC 60364-4-44
0 ( uip ngrovervoltage
] protectiveym&ans chosen
AM-23-2 Medium level ing\intg’account the nominal | IEC 60364-4-44
0 supply|voltage and the impulse
) i nd category according
AM-23-8 | High IE\?\ O to IEC 60364-4-44
Conducted OsetatQry tran 'ents\>
AM-24-1 Medium le Refer to IEC 61000-4-12 IEC 61000-4-12
AM-24-2 High Iev(m\ Refer to IEC 60255-22-1 IEC 60255-22-1
Ragiat guency phenomena IEC 61000-4-3
AM-25-1 \gi Level 1
AM-25- i NormalP Level 2
AM-25-8 Reinforced level Level 3
Electhharges IEC 61000-4-2
AM-31-1 Small level Normal® Level 1
AM-31-2 Medium level Normal® Level 2
AM-31-3 High level NormalP® Level 3
AM-31-4 Very high level Reinforced Level 4
AM-41-1 lonization Special protection such as:

No classification

— Spacings from source

— Interposition of screens,
enclosure by special
materials

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).

and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.

This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.
¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
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Tableau 51A (suite)
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix et Référence
la mise en ceuvre des matériels
AN Rayonnements solaires
AN1 Négligeable Normal ° CEI 60721-3-3
AN2 Moyen Des dispositions appropriées doivent &tre prises © CEI 60721-3-3
AN3 Elevé Des dispositions appropriées doivent étre prises® CEI 60721-3-4
De telles dispositions peuvent étre, par exemple:
— matériels résistants aux ultraviolets
— couche colorée spéciale
— interposition d’'écrans TN
AP Effets sismiques /\(
AP1 Ndgligeables Normal
AP2 Fdibles A l'étude
AP3 Moyens
AP4 Imjportants Les vibrations qui peuvent provoquer la \
destruction du batiment ne font pa:
de la classification
Les fréquences ne sont pas
considération dans la classi
si I'onde sismique entre er| ré
le batiment, les effets gsami
considérés~En géné S
célératioq sisiqué&s sont(Compfise z
et 10 Hz
AQ Cqups de foudre
AQ1 Ndgligeables Normal
AQ2 Inglirects 4-4-44
es lignes
AQ3 Difects Oudre est nécessaire, elle
Q2 et AQ3 se rencontrent dans les
égi particulierement exposées aux effets
(\ la foudre
AR M i N
AR1 \E Normal®
AR2 M Des dispositions appropriées doivent étre prises®
AR3 El Des dispositions appropriées doivent étre
prises®
AS vant
AS1 Négligeable Normal®
AS2 Moyen Des dispositions appropriées doivent étre prises®
AS3 Eleve Des dispositions appropriées doivent étre prises®

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).
b Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniére sire dans les conditions d'influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de I'installation
et le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for selection Reference
and erection
of equipment

AN Solar radiation
AN1 Low Normal® IEC 60721-3-3
AN2 Medium Appropriate arrangements shall be made® IEC 60721-3-3
AN3 High Appropriate arrangements shall be made® IEC 60721-3-4
Such arrangements could be:
— material resistant to ultra-violet radiation
cpa(\ial colour nnafing
— interposition of screens
AP Seismic effects
AP1 Negligible Normal
AP2 Low severity Under consideration
AP3 Medium severity
AP4 High severity
AQ Lightning
AQ1 Negligible

herisks AQ2 and AQ3 relate to regions
with a particularly high level of

AQ2 Indirect exposure
AQ3 Direct exposure %
understorm activity

AR Mov QW \>
AR1 Normal®
AR2 diu Appropriate arrangements shall be made®

AR3 High Appropriate arrangements shall be made®
AS Wing \/

AS1 Low Normal®

AS2 Medium Appropriate arrangements shall he made®
AS3 High Appropriate arrangements shall be made®

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
b This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.

¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation
and the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Tableau 51A (suite)
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Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix Référence
et la mise en ceuvre des matériels
B Utilisation
BA Compétences des personnes
BAl Ordinaires Normal** 0
BA2 Enfants Matériels de degré de protection & IP2X. 0 Inaccessibilité des matériels
Inaccessibilité des matériels dont les 0 électriques. Limitation de la
températures des surfaces accessibles 0O température des surfaces
sont supérieures a 80 °C (60 °C pour 0 accessibles
les creches et locaux analogues) ]
BA3 Hgndicapés Suivant la nature de l'infirmité U
Matériel non protégé contre les contacts
BA4 Aderties directs admis seulement dans les locaux
qui ne sont accessibles qu’aux personnes
ddment autorisées
BAS | Qalifices (\
BB Résistance €électrique du corps A I'étude N
humain ¥
BC Cantacts de personnes avec Classes de matériels suian Ia E 1\\0
le jpotentiel de la terre
00l | ENGTAN
BC1 | Niis U 413.3
BC2 Edibles de la CEI 60364-4-41
BC3 Frequents
BC4 Cqntinus %
BD Evacuation en cas durg K/\
BD1 (Occupation faiblejéyacuation
fagile)
BD2 (Occupation faible/&da
difficile)
BD3 (Occupation
importante/évacuation f
BD4 (Occupatio
im port%/e cuagon
BE Natu
eritrepo
BE1 Risques néglig Normal®
BE2 Risquesd’'incendie Matériels constitués de matériaux retardant la CEI 60364-4-42
propagation de la flamme. Dispositions telles CEI 60364-5-51
gu’une élévation importante de température ou
une etincelle dans Tes matériaux electriques ne
puisse provoquer le feu a I'extérieur
Granges, menuiseries, fabriques de papier
BE3 Risques d’explosion Spécifications pour le matériel électrique pour

atmosphéres explosives (voir CEI 60079)
Raffineries, dépdts d’hydrocarbures

a8  Peut nécessiter certaines précautions supplémentaires (par exemple lubrification spéciale).

Signifie qu’un matériel ordinaire fonctionnera de maniére siire dans les conditions d’'influences externes décrites.

¢ Signifie que des dispositions particuliéres doivent étre prises, par exemple, entre le concepteur de I'installation et
le fabricant de matériels, par exemple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for selection and Reference
erection of equipment
B Utilization
BA Capability of persons
BAl Ordinary Normal® 0 Inaccessibility of
BA2 Children Equipment of degrees of protection 0 E!ec:rl;:'al eqprment.
higher than IP2X. Inaccessibility of 0 i Imita |otn o f
equipment with external surface O emperiﬂure of
temperature exceeding 80 °C (60 °C [l accessible surfaces
BA3 Handicapped or nurseries and the like) 0
O
According to the nature of the handicap
BA4 Instructed Equipment not protected against direct
contact admitted solely in locations
which are accessible only to duly
BAS Skilled authorized persons (\
BB Electrical resistance of the Under consideration
human body
BC Contact of persons with earth Class of equipment accorging.to\lE 1&0
potential
0-01 |
BC1 None A Y \) 413.3 of
BC2 Low A A IEC 60364-4-41
BC3 Frequent X A Q
BC4 Continuous Un er congitleratio
AE men
BD Conditions of evacug#fon
in an emergency
BD1 (Low density/eas it)
BD2 (Low densifidiffi ult eXit)
BD3 (High density/eds }
BD4
BE
BE1 Normal®
BE2 Equipment made of material retarding the IEC 60364-4-4p
spread of flame. Arrangements such that a IEC 60364-5-51
significant temperature rise or a spark within
electrical equipment cannot initiate an
external fire
Barns, wood-working shops, paper factories
BE3 Explosion risks Requirements for electrical apparatus for

explosive atmospheres (see IEC 60079),
Oil refineries, hydrocarbon stores

a8  May necessitate certain supplementary precautions (e.g. special lubrication).
b This means that ordinary equipment will operate safely under the described external influences.

¢ This means that special arrangements should be made, for example, between the designer of the installation and
the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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Tableau 51A (fin)

Code Influences externes Caractéristiques prescrites pour le choix et la Référence
mise en ceuvre des matériels

BE4 Risques de contamination Dispositions appropriées telles que:

— protection empéchant la chute de bris

de lampes
ou d’'autres objets fragiles

— écrans contre les radiations nuisibles telles que
rayons infra-rouges ou ultraviolets

Industries alimentaires, cuisines:

certaines précautions peuvent étre nécessaires
pour éviter qu’en cas de défaut, les produits
traités ne soient contaminés par les matériels
électriques, par exemple bris de lampes

C Construction des batiments \ K

CA Matériaux de construction \)
CA1l Ngn combustibles Normal®

CA2 Cgmbustibles A I'étude. xE 60364-442

Batiments en bois

CB Structure des batiments

CB1 Ribques négligeables Normal®

CEI 60364-4-42
CEl 60364-5-52

CB2 Prppagation d’'incendie

—

Joints de dilatation g
d’expansion
CEI 60364-5-52

CB3 Mouvements

CB4 Fl Canalisations flexiblgs

res gonflables, faux plafonds. CEl 60364-5-52

ntables. Installations

a2 Peut né S i \p&éﬁéntaires (par exemple lubrification spéciale).

b Signifie i ingl iongera de maniere sre dans les conditions d’'influences externes décritgs.
¢ Signifieg teres doivent étre prises, par exemple entre le concepteur de I'instdllation
et le falpri emple pour des matériels spécialement étudiés.
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Table 51A (continued)

Code External influences Characteristics required for Reference
selection and erection of
equipment
BE4 Contamination risks Appropriate arrangements, such as:
— protection against falling
debris from broken lamps and
other fragile objects
— screens against harmful radiation
such as infra-red or ultra-violet
Foodstuff industries, kitchens:
certain precautions may be
nar\nccav\]l’ m-tha avant of fcnlf, 1o
prevent processed materials being
contaminated by elec-
trical equipment, e.g. by broke
lamps A
C Construction of buildings Q \\ \ >
CA Construction materials N
CA1l Non combustible Normal®
CA2 Combustible Under consider&tion IEC 60364-4{42
Wooden byH’dTrms\
CB Building design \)
CB1 Negligible risks
CB2 Propagation of fire IEC 60364-4142
IEC 60364-5{52
CB3 Movement Contraction or expansion joints in Contraction ¢r
lectrical wiring expansion jo|nts
Buildings of considerable length or IEC 60364-5;52
erected on unstable ground
CcB4 Flexible or/nstak Under consideration Flexible wiring
Tents, air-support structures, false IEC 60364-5/52
ceilings, removable partitions.
Installations to be structurally self-
/\ N supporting
a  May i uppfementary precautions (e.g. special lubrication).
b Thi equipment will operate safely under the described external influences.
¢ Thi arrangements should be made, for example, between the designer of the insfallation
and| the equipment manufacturer, e.g. for specially designed equipment.
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513 Accessibilité
513.1 Généralités

Les matériels, y compris les canalisations, doivent étre disposés de facon & faciliter leur
manceuvre, leur visite, leur entretien et l'acces a leurs connexions. Ces possibilités ne doivent
pas étre notablement diminuées par le montage d'appareils dans des enveloppes ou des
compartiments.

514 Identification

514.1| Généralités

Des (¢ fre de
reconnaitre I'affectation de I'appareillage, & moins que toute possibilité QNS Qi \rtée.
Si le 1 | peut
en réq e ala
CEI 6

514.2

Les c e leur
identif n.
514.3

514.3 onfor-
méme

514.3|2 Les congducte 5 S e des
méthgdes suivag

- so ‘ S,

- SO 3
NOTE

514.4

Les d ‘iden-
tifier |

514.5 .S¢hémas

514.5.1 Dans les cas opportuns, il y a lieu d'établir des schémas, diagrammes ou tableaux
conformes a la CEl 61346-1 et a la série CEIl 61082, indiquant notamment:

— la nature et la constitution des circuits (points d'utilisation desservis, nombre et section
des conducteurs, nature des canalisations);

— les caractéristiques nécessaires a l'identification des dispositifs assurant les fonctions de
protection, de sectionnement et de commande et leur emplacement.

Pour des installations simples, ces informations peuvent étre données sous forme de listes.

514.5.2 Les symboles utilisés doivent étre choisis parmi ceux de la série CEl 60617.


https://iecnorm.com/api/?name=78dc4e5c69f6163affdd9619c619b180

60364-5-51 © IEC:2001 -39 -

513 Accessibility
513.1 General

All equipment, including wiring, shall be arranged so as to facilitate its operation, inspection
and maintenance and access to its connections. Such facilities shall not be significantly
impaired by mounting equipment in enclosures or compartments.

514 Identification

514.1] General

Label$ or other suitable means of identification shall be provided to 4{ndi Dse of
switchgear and controlgear, unless there is no possibility of confusigh.

br and
b with

Wherg the functioning of switchgear and controlgear cannot b
wherg this might cause a danger, a suitable indicator,
IEC 6D073 and IEC 60447, shall be fixed in a position visil

514.2] Wiring systems

Wiring shall be so arranged or marked epairs

or altgration of the installation.
514.3| Identification of neutral and p

514.3|1 The identificatio
with IEC 60446.

514.3{2 PEN co::duc her S \ ods:
— green/yellow gugh RE with, in addition, light blue markings at the

tefminations, or,

omply

— light blue throtighout , in addition, green/yellow markings at the terminatipns.

NOTE | The chpice 0 0ds is made by national committees.

514.4

The protective deviceg shall be arranged and identified so that the circuits protected may be
easily|recaognized; for this purpose it may be convenient to group them in distribution boTrds.

514.5 Diagrams

514.5.1 Where appropriate, diagrams, charts or tables in accordance with IEC 61346-1 and
the IEC 61082 series shall be provided, indicating in particular:

— the type and composition of circuits (points of utilization served, number and size of
conductors, type of wiring);

— the characteristics necessary for the identification of the devices performing the functions
of protection, isolation and switching and their locations.

For simple installations the foregoing information may be given in a schedule.

514.5.2 The symbols used shall be chosen from the IEC 60617 series.
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Indépendance des matériels
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515.1 Les matériels doivent étre choisis et disposés de fagcon a empécher toute influence
nuisible entre les installations électriques et les installations non électriques.

Les matériels ne présentant pas de face arriere ne doivent pas étre installés sur la paroi

d'un

- to

batiment sauf si les prescriptions suivantes sont satisfaites:

ute propagation de potentiel sur la paroi du batiment est empéchée;

— une séparation contre le feu est prévue entre le matériel et la paroi combustible du
batiment

Si la

mentdire n'est prescrite. Dans le cas contraire, ces prescriptions peuy
l'une des dispositions suivantes:

paroi du batiment n'est pas métallique et non combustible, aucu

e dISpO tlon cqmplé-

— sifla surface de montage est métallique, elle doit étre reli protection
(PE) ou au conducteur d'équipotentialité de l'installation)\ conforme 413.1.6 de
la|CEI 60364-4-41 et a la CEI 60364-5-54

— silla surface de montage est combustible, le matési aré par une cpuche
infermédiaire au matériau isolant de catégori i 1, conforménient a
la|CEIl 60707

515.2| Lorsque des matériels parcg natures ou de temsions

différgntes sont groupés en un méme

coffre

oire, pupitre de comnjande,
de manceuvre, etc.), tous les matéyi s méme genre de courant ou a
une néme tension doivent étre effecti i

éviter

toute

515.3

515.3

515.3 des Watériels doivent étre choisis en tenant compte des
influe ableau 51A) qui peuvent se produire lorsqu'ilg sont
mis s ne utilisation normale. Il y a lieu de tenir cpmpte
également du Qive uité de service nécessaire a l'utilisation

515.3 els\doivent étre choisis avec des niveaux d'émission suffisammept bas
afin q pa créer d'interférence électromagnétique par conduction élegtrique
ou pr avec d'autres matériels situés a l'intérieur ou a l'extérigur du
batim essalye, des moyens d'atténuation doivent étre installés afin de diminuer

I'émis

NOTE

sion(voir CEN60364-4-44).

I\ convient que les appareils ou matériels soient conformes aux CISPR 11, CISPR 12, CIS

PR 13,

CISPR 14, CISPR 15, CISPR 22 et aux normes du comite d'etudes 77 de la CEIl (serie CEI 61000) lorsqu'elles sont
applicables.
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515

Prevention of mutual detrimental influence

515.1 Equipment shall be so selected and erected as to avoid any harmful influence

betwe

en the electrical installation and any non-electrical installations.

Equipment not provided with a backplate shall not be mounted on a building surface unless

the fol

lowing requirements are satisfied:

— avoltage transfer to the building surface is prevented;

— fire segregation is provided between the equipment and a combustible building surface.

If the

requir

- if
to
of

- if

sujtable intermediate layer of insulating material haw

ac

515.2

group
all the
segre

515.3
515.3

515.3
influe
taking

515.3
cause
other

NOTE
CISPR

cording to IEC 60707.

different voltag

Where equipment carrying currents of
i or a control desk of

bd on a common assembly (such as a s

building surface is non-metallic and non-combustible, no additj s are
ed. If not, these requirements may be satisfied by one of the folloyA

he building surface is metallic, it shall be bonded to the prgtecht PE) or
the equipotential bonding conductor of the installation, i y 8 WA 13.1.6
IEC 60364-4-41 and IEC 60364-5-54;

the building surface is combustible, the equipmen by a

rating of FH1

jes is
box),
Ctively

1.1 Thei gnetic
ces (see i S\ur Whe b, and
into accou i of sontinuity of service necessary for the applicatign.

annot
r with
pation

PR 15,
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Annexe A

(Annexe A de la CEI 60364-3)
(informative)

Liste abrégée des influences externes

AA Température (°C) AF Corrosion AM Rayonnements
AAl -60 +5 AF1 Négligeable AM1 Négligeable
AA2  -40 +5 AF2  Atmosphérique AM2 Courants vagabonds
AA3 25 +5 AF3 Intermittente AM3  Electromagnétiques
AA4 -5 +40 AF4  Permanente AM4  lonisants
AAEL, =~ 240 ANE, Elnr\frnbi’ai’iqnnb
AAB 45 +60 AG  Impact AM6
AB Température et humidité AG1l Faibles AN
AG2 Moyens
AC Altitude (m) AG3 Importants
ACl1 <2000
AC > 2 000 AH Vibrations
AD Eau
» - AH1 Faibles
€ | ADL  Négligeable AH2  Moyennes
£ | AD2 Gouttes AH3  Importantes
2 [ AD3 Aspersion
& | AD4  Projections AJ  Autres contrg
S | AD5 Jets mécanigues
D | AD6 Paquets
AD7 Immersion
AD8 Submersion Foudre
AE Corps étrangers Négligeable
AE1 Négligeables :Dni?g;?e
AE2 Petits
AE3  Tres petits AR Mouvement de I'air
AE4 Poussiére légere )
AE5 Poussiere AR1 Faibles
AE6 Poussiére i AR2  Moyens
AR3 Forts
AS Vent
AS1 Faible
AS2 Moyen
AS3 Fort
Evacuation BE Matiéres
Normales BE1 Négligeables
BE2 Incendie
Difficiles BE3 Explosion
BE4 Contamination
c Encombrées
Re]
» | BB Résistance BD4 Difficiles et encombrées
% DU CuUrndceils
BC1l Nuls
BC2 Faibles
BC3 Fréquents
BC4 Continus
CA Matériaux CB Structure
*2 CAl1 Non combustibles CB1 Négligeable
“E’ CA2 Combustibles CB2 Propagation d’'incendie
=S CB3 Mouvements
m CB4 Flexible



https://iecnorm.com/api/?name=78dc4e5c69f6163affdd9619c619b180

60364-5-51 © IEC:2001 —43 -

Annex A
(Annex A of IEC 60364- 3)
(informative)

Concise list of external influences

A AA Temperature (°C) AF Corrosion AM Radiation
AAl  -60 +5 AF1  Negligible AM1 Negligible
AA2  -40 +5 AF2  Atmospheric AM2  Stray currents
AA3 25 +5 AF3 Intermittent AM3  Electromagnetic
AA4 -5 +40 AF4  Continuous AM4  lonization
AAEL, =~ 240 ANE, Eloctroctatics
AA6 +5 +60 AG Impact AM6
AB Temperature and AGl Low AN

humidity AG2 Medium
AG3 High
AC Altitude (m)
AC < 2 000 AH Vibration
AC2 >2000
g AH1
g | AD  Water AH2
5 AH3
< | AD1 Negligible
& | AD2 Drops
AD3 Spray
AD4 Splashes Lightning
AD5 Jets
AD6  Waves Negligible
AD7 Immersion Indirect
AD8 Submersion Direct
AE  Foreign bodies AR Movement of air
AE1 Negligible AR1 Low
AE2  Small AR2  Medium
AE3 Very small AR3 High
AE4  Lighydust
AE5 Modegate/du AS Wind
AE6 Heavydu
AS1 Low
AS2 medium
AS3  High
B BD Evacuation BE Materials
BD1 Normal BE1 Norisk
BE2 Fire risk
BD2 Difficult BE3 Explosion risk
BE4 Contamination risk
BD3 Crowded
< BB Resistance BD4 Difficult and crowded
E DU CUrndct VVIILI'I C‘alll‘l
5 BC1 None
BC2 Low
BC3 Frequent
BC4 Continuous
C CA Materials CB Structure
% CAl1 Non-combustible CB1 Negligible
% CA2 Combustible CB2 Fire propagation
E CB3  Structure movement

CB4 Flexible
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Annexe B
(Annexe B de la CEI 60364-3)
(informative)

Relations entre la température de I'air, I'humidité relative
et I'numidité absolue

Cette annexe contient des climatogrammes pour chaque classe de conditions climatiques,
montrant la relation entre la température de l'air, 'humidité relative et I'humidité absolue par
des courbes a humidité absolue constante et des lignes pour la température et I'humidité

relative

En ce¢ qui concerne la température de l'air, les climatogrammes rence
maxinpale possible de température pour tout emplacement correspon

En ce|qui concerne I'humidité de I'air, les climatogrammes co S npléete
des valeurs d'humidité relative en fonction de la température 2 A ieup’des limites
de la tlasse correspondante. La relation entre la températu be par
les valeurs d'humidité relative a l'intérieur des limites de la

Comme déja indiqué dans les notes du tableau ple la
tempdrature supérieure de l'air et I'humidité relative ise ne
se produisent pas simultanément. Deg’ ve re de
I'air s¢ produisent pour des valeurs plis ba

Dans |les classes AB1, AB2 et AB3,(cet valeur
d'humiidité relative spécifié A plus
haute|valeur de températdre plutdt
basse| de I'humidité absol re de

I'air dans ces classes.

Afin de donner u
classe la valeur la

la valgur la plus
valeuls données dan

& situation, le tableau suivant donne pour chaque
pérature de l'air qui peut exister en méme tempgs que
elative. A des températures de l'air supérieurgs aux
Umidité relative de l'air sera plus faible, par exempgle au-

dessous de | ite_inférigurede cette classe.
\ de Valeur limite Valeur la plus élevée de la
de I'humidité relative | température de I'air pour la valeur
limite de I’lhumidité relative
100 % +5°C
AB2 100 % +5 °C
AB3 100 % +5 °C
AD4& JI 70 Tol U
AB5 85 % +28 °C
AB6 100 % +33 °C
AB7 100 % +27 °C
AB8 100 % +33 °C

En pratique, les climatogrammes peuvent étre utilisés de la maniéere suivante:

La valeur de I'humidité relative pour une certaine valeur de la température de l'air & l'intérieur
des limites de la classe peut étre trouvée au point d'intersection de la courbe pour I'humidité

absolue constante et des droites pour la température de l'air et I'humidité relative.
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Annex B
(Annex B of IEC 60364-3)
(informative)

Interdependence of air temperature, relative air humidity
and absolute air humidity

This annex contains climatograms for each class of ambient climatic conditions, showing the
interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity by curves

for co

As faf as air temperature is concerned, the climatogram shows
tempdrature difference for any location covered by the class.

As farl as air humidity is concerned, the climatogram comprise

of rel
cover

values of absolute air humidity occurring within the range-a

+ + o Lk Lo HPS Y = £ + + &l lod. o HPS Y
otdimt AUoSUTULT TTUTITmuIty dlTu 1T o TUT ITTITPTTAtUTT aArfu 1CTatirve TTUTTtimuity .

htive air humidity in accordance with any air temperat
bd by the class. The interdependence of both tempe

As alfeady stated in the notes of table 51A th or example, hi
tempgrature and high relative air humjdi i € e WI|| normally not oc
combihation. Normally higher values gf ai i gombined with lower

of relgtive air humidity.

imum

alues
range
by the

igh air

cur in
alues

Exceptions from this rule will be found fo AB2 and AB3, where any value of
relatie humidity specifiedAfor the ran ; bined with the highest value |of air
tempgrature. This fact should\bsg ection with the rather low value gf high
absollite humidity for the limj S ir temperature in these classes.

To gije a review Of\thi ing table for each class the highest value| of air
tempdrature whi er with the highest value of relative air humidity
of thg class. At air ey than the value given in the table the relative air

humidity will be Iaﬁb\i.e. helo it value of the class.

<\ SS \?ﬂt value of Highest value of air temperature
cO r ive air humidity to occur with limit value of
\ relative air humidity
AR1 100 % +5 °C
AB 100 % +5 °C
100 % +5 °C
AB4 95 % +31 °C
AB5 85 % +28 °C
I:\BU 1UU 0 TOoO O
AB7 100 % +27 °C
AB8 100 % +33 °C

In practice, the climatograms may be used as follows:

The relevant value of relative air humidity at a certain value of air temperature within the
temperature range of a class may be found at the point where the curve for constant absolute
air humidity cuts the straight lines for air temperature and relative air humidity respectively.
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Exemple:

Un produit peut étre choisi pour des conditions d'installation correspondant a la classe AB6.
Pour trouver quelle humidité relative le produit aura a supporter, par exemple a 40 °C, on suit
dans le climatogramme de la classe AB6 la ligne verticale pour une température de l'air
a 40 °C jusqu'au point d'intersection avec la courbe de 35 g/m3 d'humidité absolue qui est la
valeur limite supérieure pour cette classe. De ce point, on tire une ligne horizontale jusqu'a
I'échelle de I'hnumidité relative sur laquelle on trouve la valeur d'humidité relative de 67 %.

En utilisant cette méthode, il est possible de trouver toute autre combinaison possible de
température de l'air et d'humidité relative a I'intérieur des limites de cette classe, par exemple
dans |a classe AB6 une valeur d'humidité relative de 27 % sera trouvée la valeur|limite
supérleure de la température de l'air qui est de 60 °C.

@@

2
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Example:

A product may be selected for installation conditions covered by class AB6. To find out which
relative air humidity the product will have to withstand in the utmost at, for example, 40 °C,
one follows the vertical line for air temperature 40 °C in the climatogram for class AB6 up to
the point where it meets the curve for 35 g/m3 absolute air humidity which is the limit value for
high absolute air humidity for this class. From this point one draws a horizontal line to the
scale of relative air humidity, and one will find a value of 67 % relative air humidity.

Using this method, any other possible combination of air temperature and relative air humidity
within the range of the class may be found. for example. in class AB6 a value of 27 % relative
air humidity will be found at the limit value of high air temperature which is C.

&



https://iecnorm.com/api/?name=78dc4e5c69f6163affdd9619c619b180

— 48 — 60364-5-51 © CEI:2001

Climatogramme
Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 1

Humidité absolue de lair (g/m3)
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Climatogram
Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.

Class AB 1

Absolute air humidity (g/ma)
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.
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Température de lair (°C)
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Climatogram
Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.

Class AB 2

Absolute air humidity (g/m?)
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Air temperature (°C)
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Climatogramme
Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 3

Humidité absolue de I'air (g/m?)
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.
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Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 5
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Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.

Class AB 5
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 6

Humidité absolue de l'air (g/m?)
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 7

Humidité absolue de I'air (g/m?)
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Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.

Class AB 7
Absolute air humidity (g/m?)
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Relations entre la température de I'air, I'humidité relative et I'humidité absolue.

Classe AB 8

Humidité absolue de I'air (g/m?)
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Interdependence of air temperature, relative air humidity and absolute air humidity.

Class AB 8

Absolute air humidity (g/m°>)
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Annexe C
(Annexe C de la CEI 60364-3)
(normative)

Classification des conditions mécaniques

Classes
Agent Unité AG1/AH1 AG2/AH2 AG3/AH3
d’environnement 3M1 3M2 3M3 3M4 3M5 3M6 3M7 3M8
4M1 4M2 4M3 4M4 4AM5 4M6 AM7 4M8

Vibrations

stationnaifes

sinusoidales

Amplitude|de mm | 0,3 15 15 3,0 3,0 15
déplacemgnt

Amplitude m/s2 1 5 5 10 50
d’accélération \

Gamme d¢ Hz | 2-9 [ 9-200 |2-9 9-200 | 2-9| 9-200 | 2-9 9-200</2>9\ 9- OO\\Q 9-200 |R-9] 9-200
fréquence

N
Vibrations|non \
stationnaites, y

compris opde

de choc Q

Spectre d¢ réponse <

au choc type L (3) m/s2 40 40 L > - - -
Spectre d¢ réponse

au choc type | (&)

. m/s2 - -

Spectre d¢ réponse

au choc tylpe 11 (8) \(\\

m/s2 ’\

- 250 250 250 250

NOTE & 4 accélération Walé\ B \ >

FR/A\S

N ?X HNT,—~
/] . R
PR - \\/1 /'( N
© 2 N -
E NS NS L ATINS \ N\
& 14 N NS N b
£ { N
o | 1. - §\1 S / / h = \_
e % \'7// ! L / ~ Tl
[e] / T
2110 4
p AL/
© (08
S 1% _./
© 66
o 7
o 4
3 044 - v
< A //" ~
0.2
3 5 10 20 100 500 2000 Hz
Fréquence
IEC 1098/01
Spectre type L Durée =22 ms
Spectre type | Durée =11 ms
Spectre type Il Durée = 6 ms

Figure C.1 — Spectre de réponse aux chocs typiques
(spectres de réponse maximaux au choc de premier ordre)
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Annex C
(Annex C of IEC 60364 — 3)
(normative)

Classification of mechanical conditions

Class
Environmental Unit AG1/AH1 AG2/AH2 AG3/AH3
parameter 3M1 3M2 3M3 3M4 3M5 3M6 3M7 3M8
GIvViL SGIViZ G1IViS SV SGIVIo 41IVIO ST 4M8
Stationafy
vibration,
sinusoidfal

Displacgment mm (0,3 1,5 1,5 3,0 3,0 ,0
amplitud

Ny
A

e
Accelergtion m/s2 1 5 5 10 0 \2 >o 50
amplitude ﬁ\
Frequency Hz [2-9]9-200|2-9(9-200|2-9|9-200 (2-9|9-2 .K -20 @- 9-200 >-9 9-200 (2-p|9-200
range
Non-stafionary 7 \/
vibration], in-
cluding $hock >
Shock rg¢sponse <
spectrum m/s2 40 40 70 = - - -
type L (3)
Shock rg¢sponse
spectrum m/s2 - - 0 - - - -
type | (8] \(\
Shock rg¢sponse
spectrum m/s2 - - - 250 250 250 250
type 11 (§) X
NOTE B = maximum\@y&l}{ jon. \
18 NN \ — .
AT ™
Ll16 - v; /1 N \‘
C ' A o
S ™ y \
2 NN A1 N\
o R % N
112 AS / / : ~
S ~ -
3 R N/ 1 u/ —~ .11
g 1.0 N 7
a N/
w
o 018 /
E /] .
E 06 17
3 A / “
S 04 AT <
1 | -
A
0,2
3 5 10 20 100 500 2000 Hz
Frequency
IEC 1098/01
Spectrum type L Duration =22 ms
Spectrum type | Duration =11 ms
Spectrum type Il Duration =6 ms

Figure C.1 — Model shock response spectra
(first order “maximas” shock response spectra)
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Annexe D
(Annexe D de la CEI 60364-3)
(normative)

Classification des macro-environnements

Catégorie Conditions Substances
d’environnement climatiques chimiquement et
mécaniquement actives?
AB 5 AF 2/AE 1
3K 3 3C 2/3S 1

1l AB 4 AF 1/

7~
4
3K 5, mais la température 3C S %

supérieure de I'air étant
limitée & +40 °C

11 AB 7 AE\S
3K 6 3C S

v AB 8 A E6
4K 3 G, 3(354

VAN

2 La premiere ligne dans chaque case indique 1§ désjgpation/de-ta classg suivant
le tableau 51A.

La deuxieme ligne indique la d/i\signation@\le sge sﬁ\\ant Ia~CEI 60721-3-0.

AY
NOTE Le macro-environneméut est\'efvironngmentde Ié\s/all u de tout autre
endroit, dans lequel le matériel est installé\ou utiisé.

S
s
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